

LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITETELOR ORĂȘENESC ȘI RAIONAL P.M.R. ARAD ȘI AL SFATURILOR POPULARE ORĂȘENESC ȘI RAIONAL

Arad, anul XX nr. 5811 | 4 pag. 20 bani | Vineri, 26 aprilie 1962

Intreprinderi arădene fruntașe în întrecerea socialistă pe regiunea Banat

În cursul zilelor trecute, într-un cadru sărbătoresc, colectivele a cinci întreprinderi din orașul nostru, ca urmare a însușirii cu care au muncit, a succeselor deosebite obținute în producție, au primit drapelul de întreprinderi fruntașe pe regiunea în întrecerea socialistă pe anul 1962, decernate de Consiliul regional al sindicatelor Banat.

Stația CFR

Însușirea cu care feroviarul de la Stația CFR Arad desfășoară întrecerea socialistă pentru realizarea sarcinilor de plan cantitative și calitative, a făcut ca la acest colectiv de muncă să primească „cale liberă” tot mai des diploma și steagul de unitate fruntașă. Astfel, în urmă cu o lună la Stația CFR Arad s-a oprit diploma de unitate fruntașă pe regiunea CFR Timișoara. În miercuri după-amiază la celeritățile de la Stația Arad a poposit drapelul de unitate de cale ferată fruntașă pe ramura de mișcare din cadrul regiunii Banat pe anul 1962. Rezultatele întrecerii socialiste obținute în anul trecut precum și distincțiile primite constituie pentru feroviarul de la Stația CFR Arad un imbold spre noi succese în realizarea sarcinilor de plan, a angajamentelor luate. Ca rezultat al însușirii cu care s-a desfășurat întrecerea socialistă în primul trimestru al anului acesta, feroviarul de la Stația CFR ar expediat peste sarcinile de plan 21.000 tone de mărfuri diferite. Sarcina statică a fost depășită cu 2 la sută. Însemnate realizări s-au obținut și în îndeplinirea celorlalți obiectivi de plan, fapt ce confirmă hotărârea acestui colectiv de a-și menține titlul de unitate fruntașă.

călămintă, pe anul 1962. Întrecerea socialistă desfășurată anul trecut a cuprins 92 la sută din personalul productiv. Muncitorii în întrecere și-au luat angajamente concrete pentru realizarea sarcinilor de plan, pentru obținerea de cît mai multe economii. Respectiv angajamentele luate, colectivul de muncă de la fabrica „Libertatea” a realizat în 1962 planul producției globale în proporție de 102,7 la sută, planul producției marfă l-a depășit cu 2,3 la sută. De asemenea, s-au realizat economii la prețul de cost în valoare de 1.001.000 lei.

Decernarea drapelului de întreprinderi fruntașă pe regiune însușește și mai mult munca acestui colectiv. Muncitorii ca Iosif Palli, Ing. Nicolae Pachia, Matei Pall, Rozalia Szatmari și alții, în numele lor și a colectivului din care fac parte, și-au luat angajamente concrete pentru realizarea sarcinilor de plan pe anul în curs.

Fabrica „Tricolor roșu”

După ce tovarășul Victor Iovuța, secretarul comitetului sindicalului, primise drapelul de întreprinderi fruntașă pe regiune în întrecerea socialistă pe anul 1962 un ropot de aplauze izbucni ca un omagiu adus

fiecărui muncitor care nu și-a precupețit eforturile pentru a traduce în viață sarcinile de plan și angajamentele luate în întrecere. Zeci de modele noi, indici calitativi superiori, 362.000 tricotate produse peste plan, realizarea peste angajamentul unei economii la prețul de cost de 334.000 lei și a unui beneficiu în valoare de 393.000 lei, iată numai câteva din succesele obținute în întrecerea socialistă.

Cu acest prilej numeroși muncitorii și-au luat noi angajamente. Astfel, produsul condus de comunistul Ioan Bugăzu s-a angajat să depășească planul cu trei la sută, iar produsul condus de comunistul Eugenia Balint cu 23 la sută.

În continuare, comitetul sindicalului a decernat sectorului circulare steagul roșu de sector evidențiat în întrecerea socialistă pe primul trimestru al anului.

Uzina de reparații

Mare a fost și bucuria colectivului Uzinei de reparații când a primit drapelul de întreprinderi fruntașă pe regiune în întrecerea socialistă. În perioada respectivă muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei și-au depășit angajamentele luate. Astfel, productivitatea muncii a crescut cu 7,4 la sută, față de angajamentul ce prevedea o creștere de 5,4 la sută. Prețul de cost a fost redus cu 1.429.000 lei, costul reparației unui motor a scăzut cu 200 lei față de anul 1961.

Fabrica „Fierarul”

Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la fabrica „Fierarul” s-au adunat zilele acestea pentru a trece în revistă realizările obținute anul trecut de harnicul colectiv al fabricii. Iată câteva din ele: La prețul de cost s-au realizat economii peste plan în valoare de 1.661.000 lei, iar valoarea beneficiilor a însumat 3.469.000 lei. Nici o reclamație de la beneficiar în privința calității produselor! După aceea a urmat înmînarea drapelului de întreprinderi fruntașă pe regiune în întrecerea socialistă pe anul 1962, decernat de Consiliul regional al sindicatelor Banat. Pe fețele tuturor se vedea bucuria, satisfacția omului care și-a făcut datoria, dar și hotărârea de a munci în viitor mai bine. Această hotărâre a fost exprimată clar de întregul colectiv, prin reînnoirea angajamentelor luate inițial în întrecere.

Fabrica „Libertatea”

Miercuri după-amiază la fabrica „Libertatea” a avut loc decernarea drapelului de întreprinderi fruntașă pe regiune în ramura pielărie și în-



IN SUBCOMITETUL JURIDIC al Comitetului ONU pentru folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice se apropie de sfîrșit dezbaterile generale pe marginea problemelor ivite în legătură cu cercetarea și folosirea spațiului cosmic.

La ședința din 24 aprilie reprezentanții U.R.S.S., N. T. Fedorenko a făcut o amplă expunere a punctelor de vedere ale Uniunii Sovietice la proiectul de declarație a principiilor fundamentale ale activității statelor în Cosmos.

DUPĂ CUM ANUNȚĂ agenția BTA, la Timovo a fost inaugurată fabrica de aparate de radio de dimensiuni mici. Producția anuală a fabricii va fi de 150.000 de diferite aparate de radio.

AGENȚIA FRANCE PRESSID relatează că la Ottawa s-a anunțat oficial că noul prim-ministru al Canadei, Lester Pearson se va întâlni cu premierul Macmillan la Londra între 2 și 3 mai.

DUPĂ CUM ANUNȚĂ buletinul de presă al Casei Albe, președintele Kennedy va vizita în cea de-a doua parte a lunii iunie Italia, Republica Federală Germană și Irlanda.



Filatorii în schimb de onoare

Rămurele, flozi, stegulețe roșii împodobesc fiecare ring. Filatorii de la uzina „30 Decembrie” cinstesc printr-un însușit schimb de onoare sărbătoarea internațională a muncii. După patru ore de întrecere se conturează cei mai harnici, iar după opt ore la cunoașterea întreaga uzină. Cele mai frumoase rezultate sînt obținute de schimburile B și C.

Întreaga filatură în ziua de schimb de onoare a dat peste plan 2260 kg fire, din care veștii lor, țesătorii, au putut produce 15.000 metri plină.

Comunistul Gh. Tătaru de la laminare, tîmista EEsabeta Zador de la filare, filatoarele Ana Urs, Ana Cioară, și Margareta Pintea au obținut în această zi depășiri de plan de la 30 pînă la 60 la sută.

Sculptorii metalului topit

Pentru un moment totul fu cuprins de o liniște nestăruitoare. Puterile cele poduri rulate așteptau cu gîndurile întinse metalul topit.

În această după-amiază, cei care urmau să transforme metalul topit în piese complicate, erau membrii brigăzilor nr. 3 de turnători-formatori.

După ce clopotul din hală anunță elaborarea unei noi țarje, topitorul Andrei Kiss IV, ajutat de Alexandru Ciucas, șeful brigăzii, scot după de manevrare. Metalul topit curge împingîndu-l de scutul. Cu repeziune umplătoare cupela se umplură. Formele, așezate în rînduri, așteaptă metalul topit. Aceste „muscuroale” de argilă și nisip, de format și dimensiuni din cele mai complicate, create cu mîgăli și răbdare, peste câteva clipe vor fi pline cu metal topit.

Acum, din forme se înalță lîmbi de fum, vestind răcirea lentă a metalului, iar mîniele piesele noi vor sculpta în lucrul metalic.

Un nou succes al brigăzii. Un succes al acestui mîmuncit de tineri entuziaști, care în ziua de 1 Mai s-au angajat să depășească planul de producție cu 17 la sută și totodată să reducă procentajul de rebuturi cu 0,80 la sută.

Tovarășul Iosif Ștefan, secretarul organizației de partid din secție, vorbește cu dragoste despre membrii acestei brigăzi, din care nici unul nu a trecut de 30 de ani. Brigada

e prima din secție, membrii ei se ajută și se sfătuiesc cînd e vorba să realizeze un nou succes.

În 1961 brigada a fost completată cu doi tîmisti: Ioan Pribac și Florian Teuș. Mai nepricepuți în secretele executării formelor care cer experiență în primul rînd câteva săptămîni, ba tovarășul Axente Mateuș, ba tovarășul V. Varga lucrau alături de ei, gata în fiecare clipă să-i ajute, împărțîndu-le din experiența lor de vechi formatori. Astăzi lucrurile s-au schimbat. Tinerii nepricepuți de atunci l-au alinat din urmă pe cei ce le-au fost dascăli și chiar se întrec cu ei. Există între oameni o încredere reciprocă, o încredere ce nu și-o poate da dect munca și rîndele ei.

La fel de harnici și bine dispuși s-au văzut pe tinerii din brigada a 3-a de turnători și la recentele acțiuni de înfrumusețare a uzinei.

I-am numit „sculptorii ai metalului topit”, sculptorii care cu mîinile lor, cu lanțele, cu trolia sau cu nețeztoarele clădesc blocuri din argilă și nisip, precise și complicate, prin care va intra fonta, din nastere unor noi piese pentru strunguri.

Am lăsat în urmă hală turnătoriei. În acest loc 13 tineri împlinesc sărbătoarea tuturor muncitorilor din lume cu entuziasm și succese valoroase.

EUGEN HORNEA, tehnician la Uzina de strunguri



IN CLISEU: aspect de la înmînarea drapelului de unitate feroviară fruntașă în ramura mișcare pe regiunea Banat.

Intrecerea socialistă pornită în ziua de 1 Mai se desfășoară cu multă intensitate la Uzina de strunguri. Printre muncitorii care obțin succese din cele mai frumoase în producție, se numără și Uroș Lazăr.

IN CLISEU: Uroș Lazăr la locul său de muncă.

Toate forțele la terminarea însămînțării porumbului!

AU TERMINAT ÎNSĂMÎNȚĂRILE

Folosind din plin capacitatea de lucru a semănătorilor, mecanizatorii co-deservește gospodăria colectivă din Orșoara au reușit să asigure terminarea la timp a însămînțării. Ei au însămînțat zilnic, cu 8 semănători, între 90—100 ha, depășind ritmul zilnic de lucru. În atenția lor a stat în același timp și calitatea lucrărilor, evidențindu-se în această privință mai ales mecanizatorii Viorel Alba, Petru Reșhiș, Dumitru Chițac, Ioan Vințe și alții.

A. NAN, G. TEODORESCU, corespondenți

Tot ieri au terminat însămînțările și colectivitățile din Peregul Mic. Pe o suprafață de 100 ha: ei au însămînțat intercalat prin porumb dovleci pentru asigurarea nutrețurilor pentru animale. La reușita lucrărilor de însămînțare au contribuit deosebit de mult mecanizatorii și colectivitățile.

În ziua de 24 aprilie au terminat însămînțatul porumbului și colectivitățile din Peregul Mare. Aici s-au evidențiat tractoriștii Ion Dzamba, Iosif Vakut, Ludovio Nagy, Mihail Mihalko și colectivitățile Ioan Mihalko, Petru Kimak, Ludovio Ort, Mihail Dzamba.

DEPAȘESC NORMA DE LUCRU

Brigada de tractoare a însămînțat porumbul. Cu cele 4 semănătoare, mecanizatorii deșervește gospodăria colectivă pășesc zilnic norma de lucru stabilită deoarece ei încep munca din dimineață și o termină seara tirziu. Printre cei mai harnici mecanizatori se numără Nicolae Bruckler, Vasile Blaj și Petru Weisgerber.

T. Halmăgean, coresp.

Pe ultimele hectare

Înainte cu aproape o săptămîină, 500 planificate. Faptul că brigada a reușit să fie aproape gata cu însămînțările se datorește și pregătirii terenului în bune condițiuni. Tractoriștii ca Mircea Pîlă, Francisc Marodi, Iosif Bogar și alții, lucrînd noaptea la pregătirea terenului, au dat un sprijin prețios celor de la semănat, care au putut desfășura din plin munca.

Pentru a se termina cît mai repede însămînțările, conducerea gospodăriei a mobilizat și pe muncitorii din atelierul mecanic. În număr de 17 ei lucrează noaptea la pregătirea terenului, evidențindu-se prin calitatea muncii prestare mecanicii Mihail Toth și Francisc Gherhardt.

În vederea înlăturării oricăror deficiențe ce ar apare în brigada la semănat, încă de la începutul campaniei de însămînțare, membrii consiliului gospodăriei au fost repartizați pentru a răspunde de munca cîte unei brigăzi. Se acordă, astfel, o asistență tehnică imediată și se urmărește respectarea întocmai a calității lucrărilor, mai ales în ce privește densitatea culturii. Fără îndoială că menținînd un ritm susținut la însămînțări și urmînd mereu calitatea lucrărilor, colectivul de muncă al gospodăriei de stat din Vladimirescu va asigura succesul deplin al recoltei de porumb.

A. HARSANI

Cu sprijinul mecanizatorilor

Și la gospodăria colectivă din Șag se desfășoară o muncă intensă la însămînțatul porumbului. Pînă ieri seara mecanizatorii Nicolae Rauner, Petru Dragoș, Ioan Lelich și alții mai aveau o suprafață mică de însămînțat. Ei au muncit cu spor, depășind norma pe semănătoare prin folosirea la maxim a timpului de lucru, cunoscînd că astfel vor asigura succesul recoltei de porumb din acest an. La reușita lucrărilor și-au adus contribuția și mîinitorii de agregate cum sînt colectivitățile Maxim Leac, Nicolae Welch, Nicolae Heim și alții. În fruntea întrecerii

La Pincota

Realizînd zilnic o viteză de 50 ha, colectivitățile din Pincota se apropie de sfîrșit cu semănatul porumbului pe cele 525 ha. Realizarea unui ritm intens la semănat se datorește și faptului că pregătirea terenului se face noaptea, cu două discuri și două cultivatoare.

SIDONIA OARCEA, coresp.



Tractoristul Liviu Ursu de la SMT Curtici, care lucrează în agricultura colectivă „23 August” s-a repartizat un lot de mecanizare. Pe acest lot semănatul porumbului, întrecerea și recoltarea lui se vor face pe acest teren un nou meșter la I.C.G.P.T. Fundulea.

Pe suprafețe cît mai mari — CULTURI INTERCALATE

În vederea asigurării unei puternice baze furajere în acest an, multe gospodării colective și-au planificat să însămînțeze dovleci intercalați prin porumb. Dar deși semănatul porumbului se apropie de sfîrșit, planul de însămînțări la dovleci n-a fost realizat pînă la 24 aprilie decît în proporție de 41 la sută. N-au semănat pînă acum nici un hectar de dovleci gospodăriile colective din Frumusești, Fîscuț, Hunedoara Timișană, „Hristo Botev” din Vința. De asemenea, nu au însămînțat fasolele Inter-

La Pincota

Realizînd zilnic o viteză de 50 ha, colectivitățile din Pincota se apropie de sfîrșit cu semănatul porumbului pe cele 525 ha. Realizarea unui ritm intens la semănat se datorește și faptului că pregătirea terenului se face noaptea, cu două discuri și două cultivatoare.

SIDONIA OARCEA, coresp.

In GAS

Ritmul lucrărilor să fie intensificat

În majoritatea gospodăriilor de stat din raionul și orașul nostru s-au obținut rezultate bune la însămînțatul porumbului.

Nu la fel stau lucrurile la gospodăriile de stat din Orșoara, Sînpetru German și Pecica, unde ritmul lucrărilor trebuie intensificat.

Să dăm atenție întreținerii culturilor timpurii

Pînă de curînd, în gospodăriile colective din raionul nostru s-au prășit peste 1400 ha cu stea de zahăr. Au și terminat această lucrare pe întreaga suprafață gospodăriile colective din Iratoș, Pecica („Petri Sandor” și „Gh. Doja”), Peregul Mic, Peregul Mare, Pincota, Munar, Satu Mare, Semlac, Șelțin și altele. Pe terminate cu prășit sînt și alte gospodării colective ca cele din Dorobanți, Nădlac, Secușigiu, Zădăreni, Soțronea. Întreținerea culturilor de stea de zahăr, floarea-soarelui, legume etc. trebuie intensificată în toate gospodăriile colective. Paralel cu aceasta să se acorde atenție aplicării de îngrășăminte chimice și controlului culturilor în vederea prevenirii atacului de dăunători, iar acolo unde se constată dăunători să se ia măsuri urgente pentru combaterea lor.

Situația din ultima zi

Zilele acestea, ogoarele raionului nostru cunosc freamătul unei munci intense. Muncind omăr la omăr, cu hîrnicie și pricepere, colectivitățile și tehnicienii agronomi, luptă pentru terminarea grăbnică a însămînțării porumbului. Veștile sosite la redacție anunță că în numeroase unități agricole semănatul porumbului s-a terminat sau se însămînțează ultimele suprafețe. Printre cele 15 gospodării colective din raion, care au terminat semănatul porumbului pînă acum, se numără și cele din Peregul Mic, Horla, Orșoara, Secușigiu, Frumusești, Andrei Șaguna și altele.

Tot pînă acasă în raion s-au însămînțat 32.889 ha cu porumb pentru boabe și siloz. În cele mai multe gospodării colective, datorită măsurilor luate, care au permis folosirea deplină a capacității tractoarelor, mașinilor agricole și a atelelor, depășindu-se zilnic viteza de lucru stabilită, semănatul porumbului s-a făcut în bune condițiuni agricole.

Înălțînd însă seama de timpul frumos, de mijloacele de lucru existente în unele unități semănatul porumbului este rămas în urmă. Așa este cazul la gospodăriile colective din Sederhat, Măderat, Varlașul Mare și altele.

Veștile îmbucurătoare ne-au sosit și din gospodăriile agricole colective din raza orașului. Pînă acasă gospodăriile agricole colective „Elena Pavel”, „Partizanul”, „Unirea” au terminat semănatul porumbului, iar gospodăriile colective „1 Mai”, „23 August”, „Grivița roșie” însămînțează azi ultimele hectare. Și aici interesează pe toți muncitorii care lucrează la însămînțare să desfășoare o viteză în întrecerea socialistă, fapt care a dus la depășirea simțitoare a vitezei zilnice. Ca urmare, pînă acasă în agricultura orașului s-a realizat 94 la sută din planul de însămînțare a porumbului pentru boabe.

Consfătuiri de producție în întreprinderi

Prilej de temeinică analiză

În urmă cu câteva zile membrii sindicatului Uzinei electrice au dezbătut în cadrul unei consfătuiri de producție rezultatele obținute în muncă și sarcinile ce le revin pe viitor. Referatele prezentate au arătat că întregul colectiv de muncitori al uzinei, sub direcția îndrumării a biroului organizației de bază și a comitetului sindicatului, s-a străduit să realizeze sarcinile de plan obținând succesul însemnat. Astfel, pe primul trimestru au realizat în proporție de 101 la sută, iar cel al producției de energie electrică proprie în proporție de 100,2 la sută. De asemenea, printr-o organizare judicioasă a procesului de producție, respectându-se cu strictețe repartitia optimă a sarcinilor pe agregate, s-a redus consumul specific de combustibil în proporție de 4,25 la sută, iar consumul propriu tehnologic în proporție de 4,58 la sută. Pe această cale s-au putut realiza economii nestimabile în valoare de 101.200 lei. De asemenea, s-au mai executat numeroase extinderi și modernizări de rețele și instalații joasă tensiune, ce iluminat public precum și alte lucrări importante. Unul dintre factorii hotărâtori în obținerea acestor succese și constituie buna organizare și desfășurarea a consfăturilor de producție și întrecere socialistă.

Comitetul înductivității s-a străduit să organizeze în bune condiții întrecerea, reușind să cuprindă în ea totalul muncitorilor productivi. Dintre obiectivele principale ce au fost urmărite în întrecere putem aminti: reducerea consumurilor specifice de combustibil, reducerea timpului de indisponibilitate a agregatelor aflate în reparație, reducerea pierderilor în rețele și altele. Îndeplinirea lor a însemnat o contribuție importantă la realizarea cu succes a planului de producție.

Desfășurarea consfăturii de producție a constituit pentru întregul colectiv de muncitori al uzinei un prilej de temeinică analiză a activității depuse, a ajutorului existent și cauzele care le-au generat. În urma consfăturii fiecare a putut să vadă clar ce are de făcut pentru a asigura îndeplinirea cu succes a sarcinilor pe viitor. Referatele prezentate, în special discuțiile ce au urmat, au scos la iveală și faptul că printr-o mai intensă preocupare din partea personalului de exploatare și întreținere de la secția rețele, privind folosirea judicioasă a posibilităților de reglaj a tensiunilor prin flori la transformatori,

echilibrări de sarcină executate pe bază de măsurători, alegerea unei scheme mai economice de alimentare cu energie electrică, pierderile în rețele în proporție de 12,22 la sută s-ar fi putut reduce mai mult. Pentru anul în curs personalul uzinei îl revin sarcinile deosebit de mobilizatoare, ele având o direcție legătură cu dezvoltarea activității industriale și agricole din oraș și raioanele învecinate, cât și a mării numărului de consumatori.

Majoritatea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care au luat cuvântul, printre care amintim pe Ioan Coșă, Dumitru Batna, ing. Iosif Ciompuș și alții, au făcut propuneri prețioase privind punerea în funcțiune la timp a unor noi obiective energetice, reducerea timpului de reparație a agregatelor, reducerea numărului și a duratei intervențiilor în alimentarea cu energie electrică a consumatorilor și altele.

În încheierea consfăturii de producție participanții au aprobat un plan de măsuri cu termene și responsabilități, care să contribuie la realizarea angajamentelor pentru perioada care urmează.

GIL PĂCURĂU, laborant ANTON DRĂGULESCU, inginer Calitate — economii

Zilele trecute a avut loc consfătuirea de producție a colectivului de muncitori de la atelierul de croit al fabricii „Libertatea” din Arad. Din referatul prezentat de tovarășii Ana Karmanovskii, brigadiera atelierului de croit, a reieșit că planul de producție pe luna martie a fost îndeplinit în întregime, iar la momentul „Lădă” planul a fost depășit cu peste 3.000 perechi sandale pentru copii. Acest rezultat este foarte frumos, deoarece planul de producție pe luna martie a fost destul de mare față de efectivul atelierului. Dintre muncitorii care au lucrat cel mai bine în privința îndeplinirii planului, au fost citați comunistii Mihai Ucea, Ștefan Kati, Ioan Răchită, precum și eroii lor de meșină Elisabeta Kneipp, Berta Messer și alții.

Atelierul a reușit să obțină succese și în privința calității produselor. Astfel, piesele au fost croite exact după tipar, neavând reclamații din partea celorlalte ateliere. În această privință au fost apreciați tovarășii Mihai Urban, Ecaterina Creț, Elisabeta Kneipp și alții. Mai slabă a fost activitatea tovarășilor Florian Joja, Ioan Moldovan și Victor Croitoru, care în această perioadă au reprimat mai multe piese croite inexact, sau cu culori și nuanțe diferite. Aceste deficiențe au putut fi descoperite datorită controlorilor Interfaței Tiberiu Molnar și Petru Angyal care contro-

O zi închinată măreței sărbători

Colectivul gospodăriei agricole de stat din Aradul Nou a hotărât ca în cinstea zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a oamenilor muncii, să organizeze un schimb de onoare în vederea întimpinării măreței sărbători cu rezultate cât mai frumoase în muncă.

În ziua schimbului de onoare, în cele 4 brigăzi de cimp din gospodăria noastră, care se află în plină campanie de însămânțare a porumbului, mecanizatorii au pornit o însuflețită întrecere pentru a însămînța suprafețe mult mai mari față de zilele anterioare și să efectueze în continuare lucrări de calitate superioară. Încă la ora 5 dimineața ei se aflau pe tractor. În cursul zilei ei s-au străduit să folosească la maximum timpul de lucru și capacitățile tractoarelor și a mașinilor de semănat. Străduința lor a fost încununată de succes. Iată câteva din rezultatele schimbului de onoare: comunistul Adalbert Szegedi din brigada I-a, secția Aradul Nou, a însămînțat o suprafață de 15,50 ha; din aceeași brigadă Petru Marian a însămînțat 15,20 ha, Nicolae Dănilă 14,40 ha, iar Anton Schmidt a însămînțat 13 ha. Acești 3 tovarășii din urmă fac parte din activul fără de partid. Rezultate bune a obținut și tov. Ștefan Nagy din brigada a II-a, secția Aradul Nou, care a însămînțat 17 ha.

La brigăzile I-a și a II-a de la secția Șag, unde se însămînțează

Experiența dobândită în ziua schimbului de onoare a fost folosită și în continuare, iar succesele obținute au însuflețit pe mecanizatorii noștri, care caută acum zilnic să depășească normele de lucru. Datorită efortului cu care lucrează ei depășesc viteza zilnică cu 40—45 ha în fiecare zi. De la începutul însămînțării porumbului și până în prezent în gospodăria noastră s-au însămînțat peste 1600 ha. Sinteza convinsă că în cinstea zilei de 1 Mai mecanizatorii noștri vor termina de semănat porumbul pe întreaga suprafață de 2375 ha.

ȘTEFAN BIRO, secretarul comitetului de partid de la GAS Aradul Nou



Casa artistică lucrată, pe care v-o arată acest tânăr muncitor timpur, este o creație a sa proprie. Utemistul Alexandru Krulac face parte din echipa de creație de la fabrica de mobilă „Gh. Doja”, dovadă mult talent în meșerie și interes de a cunoaște tot ce apare nou în specialitatea sa.

LUNA CURĂTENIEI

Rezultate semnificative

Pe baza planului de măsură al sfatului popular, colectivității din Horiza au trecut, încă din primele zile ale primăverii, la efectuarea unor lucrări de înfrumusețare și gospodărire a comunei. Rezultatele obținute sunt semnificative. Numai valoarea muncii de extragere a nisipului și balastului dintr-o carieră locală, care a fost apoi transportat și asternut pe drumuri și trotuare, se ridică la suma de peste 5.000 lei. Alinierea și curățirea a 1.700 metri liniari de șanțuri, plantarea a 292 de pomi, curățirea a 158 hectare izlaz, văruirea și zugrăvirea caselor, sunt alte acțiuni la care au participat mase largi de cetățeni.

În aceste zile premergătoare marilor sărbători de 1 Mai, comuna și-a schimbat înfățișarea, căpătând un aspect curat, îngrijit.

ECONOMII PRIN MUNCĂ VOLUNTARĂ

Paralel cu lucrările agricole de primăvară locuitorii din Zădăreni participă cu drag, atunci când își fac un pic de timp liber, la gospodărirea și înfrumusețarea comunei. Ei au participat prin muncă voluntară, la întreținerea drumurilor, trotuarelor, șanțurilor, la plantarea a 3.500 de pomi, curățirea a 152 hectare de pășune, ceea ce reprezintă economii în valoare de peste 32.000 lei. Cele mai bune rezultate le-au obținut deputații Sabin Telecan, Ana Banci, Andrei Albert, Francisc Lidolt, Mircea Marcu și alții, care s-au situat mereu în fruntea acțiunilor de înfrumusețare și gospodărire a comunei.

RECOMANDĂRI
din programul
de
RADIO

Vineri, 26 aprilie 1963
PROGRAMUL I
8.30 Melodii populare românești și ale minorităților naționale. 9.00 Concert simfonic. 10.30 Muzică de estradă. 11.00 Radiojurnal. 11.05 Muzică populară. 11.52 Carnet de

O faptă grăitoare

M. Iancu și K. Thier sînt elevi în clasa a II-a D a Școlii profesionale CFR. Buni colegi și prieteni, ei sînt în același timp și frunziși în învățarea, străduindu-se să își însușească cu mai bine tainele meseriei. În timpul liber ei activează la clubul CFR sau la bibliotecă, participă cu însuflețire la acțiunile patriotice inițiate de organizația UTAI.

Prin comportarea lor la clasă sau în afara școlii, cei doi elevi fac înfăptuirea unei bune educații socialiste înaltă. Iată un exemplu edificativ. Recent, în timp ce se aflau pe peronul gării Arad, M. Iancu și K. Thier au găsit suma de 300 lei. De îndată ei s-au adresat postului de miliție din gară predând suma de bani găsită pentru a fi înapoiați celui care a pierdut-o. Este un fapt mărit dar care cuprinde în el o semnificație majoră, definind profilul moral al omului nou.

FILIP BLAJU, coresp.

UNIUNEA SOCIETĂȚILOR DE ȘTIINȚE MEDICALE, subfiliala Arad, secția de medicină internă, fine gădina de referat simfonic, 27 aprilie, ora 8 dimineața, la secția de medicină internă a Spitalului de adulți cu următorul referat: Modificările fundului de ochi în diabet.

Ce vom asculta la concertul de sîmbătă

În șirul marilor măestri al Istoriei muzicii, prețioasă personalitate a lui Wolfgang Amadeus Mozart, ocupă un loc de cinste, datorită strălucirii nemăpinate a genului său creator, care într-un interval de două decenii și jumătate a ridicat un monument etern și de răzând amplitudine culturii umane.

De-a lungul secolelor, figura marelui compozitor și soarta sa au frîmțat mult închipuirea muzicienilor, poezilor și savanților. Înflorirea nemăpoinită de timpurie a talentului său, caracterul atotimpunător al acestui talent viguros, simțirea fecundității creatoare, succesele răsunătoare, apoi mizeria și moartea timpurie și neașteptată, toate acestea au făcut ca artistul să apară în ochii contemporanilor și urmașilor săi înconjurat de o aureolă aproape legendară.

Copii minune, la 4 ani clăta deja la clavicord, la 5 ani transpunea pe clape tot ceea ce auzea în jur, la 8 ani a dat la iveală primele sonate și concerte, iar la 17 ani o operă. Clavicordist, virtuoz și dirijor, violonist, chitără și organist, minnat improvizator el umnea pe toți cu auzul și memoria sa fenomenală. Istoria lui cunoaște un al doilea exemplu de înflorire atît de puternică și multilaterală a genului muzical la o vîrstă atît de fragedă. Titani ai culturii din acel timp în frunte cu Goethe, Haydn, Beethoven și alții au știut să prețuiască forța darului creator și importanța inovatoare a creației lui Mozart.

În același timp, compozitorii medievici și învîdoi care mijlociau la curtea vieneză, precum și cea mai mare parte a aristocraților jensean în jurul lui tot felul de intrigă, defăimîndu-l unde era posibil.

Creația marelui compozitor cuprinde un număr înens de lucrări, aparținînd tuturor genurilor muzicale, de la cele simfonice și de cameră, la marile forme vocale dramatice și de operă. Cele mai cunoscute dintre cele 22 de opere, care au cucerit inimile multor de spectatori și auditori din întreaga lume sînt „Idomeneo”, „Răpirea din Serai”, „Directorul teatrului”, „Nunta lui Figaro”, „Don Juan” și înalte de toate opera feerie „FLAUTUL FERMECAT”, compus în ultimul an al vieții sale — 1791.

În curtea castelului Starhenberg într-o căsuță modestă, care și azi privește din înălțimea munților Capușin spre Salzburg, a scris Mozart cea mai mare parte a acestei minunate opere. Schikaneder, un foarte bun actor și compozitor, directorul unui teatru din Viena, scrisese libretul piesei, sperînd ca prin aceasta să se poată salva de nemurțările sale datorită în care ajunsese datorită unei stăgînuiri neașteptate de slabe. Rezultatele, au confirmat, ba chiar au întrecut toate speranțele.

În timp ce cele peste 100 de spectacole ale operelor „Flautul fermecat” în decursul a cîteva luni au adus un venit fabulos lui Schikaneder, Mozart (cu 30 de zile după premiera operii) a fost aruncat în groapa comunei a cimitirului la cel sărac, uitat de toți „protecții săi”, lășindu-l în fața cea mai neagră mizerie.

Timpul său sînt a dispărut fără urmă, acuzînd totodată societatea timpului său — vîltreg al artei sale, și înțelegerii genului său. În schimb muzica sa proaspătă, plină de optimism și de o științifică curte vieneză, a rămas drept moștenire generațiilor viitoare, conștiente de nepretenția valoare a operelor marelui compozitor.

Opera „Flautul Fermecat” va fi prezentată în concert, sîmbătă 27 aprilie 1963, orele 20 sub conducerea muzicală a dirijorului Nicolae Boboc din Timișoara și cu concursul sopranei Emilia Petrescu de la Filarmonia de stat „G. Enescu” din București și a basului Mircea Mavrodin de la Opera de stat din Timișoara.

L. M.

CINEMATOGRAFE

J. HERBAC: Stolar captiv; N. BALCESCU: Dolul furat; TINERETULUI: Moartea în insula de zahăr; GH. DOJA: rulează filmul: Bunica Sabella; I. L. CARAGIALE: Tintin și misterul „Inel de aur”; PROGRESUL: Hamlet; SOLIDARITATEA: Lupii la stîncă; I. PINTILIE: Casa surprizelor.

PROGRAMUL TEATRULUI DE STAT

Duminică, 28 aprilie, orele 16: „Adam și Eva” (fără abonament).
Duminică, 28 aprilie, orele 20: „Adam și Eva” (Abonament F).

CONCERTUL FILARMONIC

Filarmonia de stat Arad anunță pentru ziua de sîmbătă, 27 aprilie 1963, orele 20, în sala Palatului cultural opera „Flautul fermecat” de W.A. Mozart (prezentare integrată în concert), cu concursul solistilor EMILIA PETRESCU (solistă a Filarmonei de stat „George Enescu” din București) și MIRCEA MAVRODIN (de la Opera de stat din Timișoara).

Dirijor: Nicolae Boboc — Timișoara.

Duminică, 28 aprilie 1963, orele 11, CONCERT PENTRU TINERET. Biletele la agenție, iar în seara concertului la casa Palatului cultural. Pentru abonament este valabil bilețul nr 30.—

Short Sports Sports

Evoluția gimnaștilor de la Vagonul

Duminică la Cluj, în prima etapă a campionatului R.P.R. de gimnastică, echipa asociației Vagonul din localitate a obținut un valoros succes: locul IV. Rezultatul gimnaștilor arădeni este cu atât mai valoros cu cît no găndim că primele trei locuri au fost ocupate de echipe ca Dinamo București, Steaua și Știința Cluj.

Echipa Vagonul a fost alcătuită din următorii: Cozar Cornușca, maestra al sportului, Emil Brăncuș, Gheorghe Kelemen, Nicolae Oneșan, Ioan Bărbănt și Emil Beg.

Disciplina pe terenul de sport

Majoritatea sportivilor au o atitudine disciplinată pe teren, o comportare corectă față de adversari și conducătorii întrecerilor sportive. Pe alocuri, mai cu seamă la întrecerile din cadrul campionatului orășenesc de fotbal, se mai întâlnesc însă și unele manifestări strălucite mișcarea noastră sportivă. De pildă, meciul de fotbal susținut recent de echipele Libertatea și Tricolor roșu ne-a oferit un astfel de aspect neplăcut.

Jucători ca Uliu Tăpoș, Crăciun Lascu și Ioan Jura de la Tricolor roșu, și Andrei Barbu de la Libertatea, au avut pe teren atitudinile cu totul nepermise și-au lovit adversarii, au comentat și respins deciziile dictate de arbitru împotriva echipei lor (aceasta mai cu seamă Uliu Tăpoș) și, ceea ce este mult mai grav, o faptă cu ce trei jucători din echipa Tricolor roșu și-au permis să insulte și să-i bruscheze pe conducătorii meciului, atunci când arbitru Iosif Grogan a declarat eliminarea de pe teren a jucătorului Uliu Tăpoș. Atmosfera ce s-a creat în urma unei asemenea atitudini, nu a mai fost de loc prielnică pentru continuarea partidei. Meciul a fost întrerupt.

Astfel de manifestări nu au ce căuta pe terenurile noastre de sport. Tocmai de aceea ne mirăm faptul că conducerea asociației Tri-

INTR-O DUPA-AMIAZĂ

În curtea gospodăriei agricole colective „Flacăra” din Șelint, creșterea de mai multă vreme niște boschete. Fuseră amenajate un mic păruțel, dar florile umbrite de crengile boschetelor, se ofileau. Zilele trecute un grup de colectivități a hotărât să reamenajeze păruțelul. Inițiativa le-a fost sugerată de secretarul organizației de partid, tov. Ioan Guga. Iată-i apărând la muncă.

Doi bărbai, cu tîncosapele, scoțeau boschetele verșete, alții săpau pămîntul, iar femeile greblau și să-

Timpul probabil

Centrul meteorologic Arad comunică:
Azi, 26 aprilie 1963, vreme nestabilă cu cerul mai mult noros ziua, cînd vor cădea averse de ploaie însoțite local de descărcări electrice. Vîntul va sufla deștîrțit din sectorul vestic. Temperatura în ușoară scădere, ziua va fi cuprinsă între 18 și 24 grade, iar noaptea între 5 și 11 grade.

UZINELE DE VAGOANE ARAD

angajează muncitori calificați

În meseriile de SUDORI ȘI LĂCĂTUȘI

Cel interesat și se vor prezenta la biroul personal al acestui uzine cu actul de calificare, buletin de identitate și actul școlar.

reporter. 12.00 Muzică interpretată de fanfară. 12.20 Cîntă Rodica Burjor și Luca Băițeanu. 12.40 Sulta „Foc de artificii” de Haendel. 13.00 Buletin de știri. 13.10 Melodii de estradă. 14.00 Concert de prînz. 15.00 Interpreti de operă din țării socialiste. 15.25 Muzică ușoară. 16.15 Vorbeste Moscovai 16.45 Muzică populară. 17.00 Buletin de știri, buletin meteorologic. 17.10 Ansambluri artistice școlare. 17.30 În slujba patriei. 18.00 Uni-versitatea radio. 18.15 Muzică populară sudăfricană. 18.40 Cîntă Gică Margă și Gică Petrescu. 19.00 Jurnalul satelor. 20.00 Radiojurnal.

20.15 Colectiva noastră dragă — program de cîntec. 20.30 Noaptea bună, copil. 20.40 Muzică ușoară românească. 21.15 Carnet plastic. 21.30 Muzică populară cîntată de ascultători. 22.00 Buletin de știri, buletin meteorologic, sport.

PROGRAMUL II

12.00 Buletin de știri. 12.15 Postul simfonic „Sărbătorea muncii”. de Marjan Negrea. 12.45 Muzică populară din țării socialiste. 13.15 Limba noastră. 13.25 Soliști ai Operator de stat din Cluj, Iași și Timișoara. 14.00 Radiojurnal. 14.10 Orchestre de mandoline. 14.30 Fie-se de estradă. 15.00 Cîntec și jocuri populare. 15.35 Actualitatea în țările socialiste. 16.00 Buletin de știri, buletin meteorologic. 16.10 Bolerouri. 16.30 Cîntă Ansamblul folcloric al Sfatului popular al Capitalei. 17.30 Sfatul medicului. 18.00 Buletin de știri. 18.05 Melodii populare. 19.00 Muzică ușoară. 19.30 Teatru la microfon „Iași în carnaval”, comedie de Vasile Alecsandri. 20.42 Muzică distractivă interpretată de fanfară. 21.00 Radiojurnal. 21.15 Melodii populare. 22.00 Muzică de dans. 22.30 Moment poetic „Versuri de drăgoș”. 22.35 Cîntă Caterina Valente. 23.00 Buletin de știri.

Intrecerea corespondenților noștri voluntari

Cu fiecare zi ce ne apropiem de marea sărbătoare de la 1 Mai, la redacție sosesc tot mai multe scrisori prin care corespondenții noștri voluntari ne informează despre succesele ce se obțin în toate domeniile de activitate. Redăm în această pagină câteva din scrisorile sosite în ultimele zile.

Fapte din viața întreprinderii

ROADELE ÎN-VAȚĂMINȚULUI PROFESIONAL
După termenul născut lucrului mult muncitorilor de la I.R.I.L. "Electrometal" să desfășoare pregătirea profesională la diferitele forme de învățământ organizat în acest scop. Astfel 15 tovarăși s-au calificat în meseria slefuitori de metale, iar alți zece ca emalatori. Printre aceștia se află slefuitorii Melinte Bălan și Teodor Brade, emalatorii Gavrilă Tirs, Petre Șimăndan și Petru Gartner. Ei au încheiat cursul cu note zece, nouă și opt.

ÎN STATIUNILE BALNEO-CLIMATICE
Grăția pe care acordă partidul și guvernul materiei îngrijirii sănătății oamenilor muncii, e prezentă tot timpul și la I.R.I.L. "Electrometal". Astfel, prin comitetul sindicatului întreprinderii noastre, în primul trimestru al anului au fost trimiși 13 tovarăși în stațiunile balneo-climatice, dar în al doilea trimestru încă 32 tovarăși. Printre aceștia se află muncitorii Petru Filimon, Cornel Tulcan, Margareta Berbel și alții.

CA EI SINT ÎNCĂ MULȚI
În primele zile ale săptămânii, colectivul de muncă din secția I.R.I.L. "Electrometal" analizează în cadrul consfătuirilor de producție felul cum au muncit, ce rezultate au obținut, ce lipsuri le îngreunează munca și ce au de făcut. De asemenea în vechea prezentare se popularizează muncitorii, echipetele, brigăzile sau secțiile care se disting prin dobândirea celor mai valoroase succese. Astfel s-a vorbit despre brigada de sudori condusă de candidatul de partid Nicolae Bliș, despre colectivul atelierului de debitare condus de comunistul Carol Spravil etc., ale căror succese în muncă fac cinste întreprinderii. Ca ei sint încă mulți muncitori.

CORNELIU DRAGOȘ, FLORIAN BULC și EMIL VESTEȘEANU
Din postul nostru de corespondenți voluntari de la I.R.I.L. "Electrometal"

In slujba apărării sănătății oamenilor muncii

Preocupări științifice

Colectivul de medici de la secția chirurgie a antrenat într-o susținută muncă științifică. În cadrul cercurilor de referat ale secției, care se țin tot la două săptămâni, s-au pus în discuție probleme chirurgicale legate de cele mai noi realizări ale serviciilor de chirurgie din țară și străinătate și cu deosebire în cele sovietice. Pe de altă parte, în cadrul ședințelor plene, care se țin la sediul subfilialei SSM, s-au prezentat referate ca: "Analiza activității secției de chirurgie pe anul 1968", "Prezentări de cazuri în colaborare cu secția de boli interne", "Indicațiile radioterapiei", "Lupta anticanceră în lumina Congresului de oncologie de la Moscova din iulie 1967". Dar aceasta nu reprezintă toată activitatea științifică de la secția chirurgie. Sub îndrumarea și cu sprijinul medicului șef, fiecare medic specialist se ocupă de câte o problemă importantă care are conținut direct cu aplicarea celor mai moderne și imperioase metode științifice, aplicate în marile servicii de chirurgie. Așa, spre exemplu, unul dintre medici studiază problema reanimării moderne, posibilități de înzestrare cu aparate moderne, întocmirea unor grafice de muncă model de afecțiuni, calificarea personalului mediu în această direcție. Alt medic specialist studiază aplicarea celor mai eficiente metode de combateră a stafilococilor. În fine, un alt medic specialist analizează problema importantă a alimentației la bolnavii chirurgici, pentru aplicarea unor regimuri pe bază de calorii, pe diferite operațiuni și în raport cu neositățile și pierderile la bolnavii operați. Tot pe plan tehnic chirurgical, medicii noștri extind chirurgia toracică, caută să reintroducă operațiile pe căile biliare sub controlul colangiografiei intra-operatorii.

Aceștia sint doar câteva aspecte ale preocupărilor științifice ale medicilor de la secția chirurgie, care, cu sprijinul continuu al organizației de bază și direcției spitalului, asigură asistență de înaltă calificare oamenilor muncii.

Măsurul noi în combaterea cancerului

În întreaga lume se duce o luptă susținută împotriva bolii cancerose. Cercetările științifice din Institute, clinici, spitale au determinat progrese reale în combaterea acestei boli și în descoperirea de metode noi de mare perspectivă. Cel de al VIII-lea Congres Internațional de oncologie, care a avut loc în iulie 1962 la Moscova, cu participarea a 5.000 oameni de știință din 68 de țări, a prilejuit pe scară mondială un schimb de experiență, de comunicare a progreselor realizate în ultimul timp în studiul bolii cancerose, în depistarea și tratamentul ei. La noi, datorită importanței deosebite ce se acordă problemei cancerului s-au luat în ultimul timp o serie de măsuri organizatorice privind depistarea bolii în stadii precoce curabile, întărirea bazei materiale pentru combaterea ei, intensificarea cercetărilor științifice oncologice în întreaga rețea medico-sanitară, creșterea condițiilor favorabile nu numai de combateră a bolii ci și de prevenire a ei. În Spitalul de adulți din Arad aplicarea măsurilor amintite a început încă în cursul anului trecut. Astfel, s-a inaugurat noul bloc de radioterapie, dotat cu aparatură modernă, iar în toamna aceluiași an, în vederea înființării serviciului de consultații oncologice din policlinică s-a trimis un medic la cursul de specializare.

La secția ortopedie

O zi de activitate în secția ortopedie are multe aspecte interesante, din care redăm câteva fapte. E ora 6 dimineața. În vîrful picioarelor, pentru a nu tulbura somnul bolnavilor, personalul îngrijitor își face rînd pe rînd apariția în secție și începe activitatea prin curățarea și aerisirea coridoarelor și a diferitelor încăperi anexe. Mai tirziu cu o oră în secție vin gipsarii, brancardierii, masorul, precum și personalul mediu. La această oră, cînd vin și surorile, se începe curățarea bolnavilor, a saloanelor, se iau în primire bolnavii de peste noapte, făcîndu-se predarea lucrului între surori.

La ora 9 începe vizita. Bolnavii fiind văzuți de către medici, li s-au dat indicațiile pentru tratament. În sala de operație se lucrează din plin. Iată-l pe bolnavul A. K. muncitor la fabrica de cherestea, cu ambele coapse rupte. În urma celor două operații poate să umble după două săptămîni de la operație. Înainte vreme pentru astfel de fracturi bolnavul stătea 5-6 luni în gips, rîmînd cu interpeneli articulare, iată și un lucru "mîrunt". Bolnavul A. Z., sărărit la I.R.I.L. "Progresul", cu o plagă a degetului arătător, pentru care ar fi trebuit amputat, în urma unui greș și-a păstrat degetul și mina bună de lucru.

Intreg personalul muncește din plin, plînd cînd pe nesimțite vine ora predării serviciului. Inceț, încet activitatea se mai potolește. Începe serviciul de după-masă cu schimbul următor, manifestîndu-se această atenție grijă față de pacienți. Și așa, în fiecare schimb, de zi ori de noapte, tot personalul lucrează din răspuneri. Un coas mal devreme, o oră mai puțin de suferință, sint tot atîtea motive ca personalul acestei secții să fie mulțumit de rezultatele obținute prin munca sa.

MARIANA TIRTEAN, asistentă șefă

Cadrele medii învăță

Pentru ridicarea permanentă a nivelului profesional a cadrelor noastre medii, din inițiativa comitetului sindicatului, în cadrul secției medicale, s-a deschis un curs de reîmprobare a cunoștințelor profesionale care se va încheia în luna iunie 1969. Acest curs, egalat în nouă lecții, e urmat de un număr de 48 cursante. Lecțiile sint ținute lunar de medicii secției de interne, cu tematică legată de practica zilnică la patul bolnavilor. Reținem temele: "Noi metode de explorare funcțională", "Indicații și contraindicații medicamentelor noi", cit și probleme legate de etica socialistă.

Dintre cursante se evidențiază tovar. Maria Bătrîn, Ecaterina Crăciun, Magda Pintilescu, Estera Truța, Constanța Hornea, Ana Bret și altele.

dr. ILEANA PEPELEA



A INFLORIT CORCODUȘUL

Foto: T. NICOARĂ

De la fabrica „Tricoul roșu”

Un tînr de nădejde

Nu au trecut decît doi ani de cînd tovarășul Simion Oniu a fost transferat ca ajutor de maestru în secția bobinaj-circulare a fabricii „Tricoul roșu”. Dar dragostea, conștiințozitatea și pricepera cu care își face datoria au făcut să fie îndrăgit și apreciat de întregul colectiv. Toată puterea sa de muncă și toate cunoștințele profesionale el le-a dedicat bunului mers al producției. Zi de zi se străduiește să creeze fiabilitatea și precizia în muncă, condiții pentru a obține producții sporite și de calitate superioară. Apromovizarea este o problemă căreia li acordă toată atenția. Mașinilor le-a adus însemnate îmbunătățiri funcționale, astfel că s-a îmbunătățit calitatea bobinajului. A pus la punct parafiletoarele, îmbunătățindu-se calitatea firelor folosite la tricotați. La mașinile de bobinat a reglat cuțitele în funcție de finetea firelor, ceea ce a dus la eliminarea nodurilor mari și a impurităților de pe fire. Tot datorită bunei organizări și aprovizionării a secției, în ziua recorder organizată în cinstea zilei de 1 Mai s-a putut obține o depășire a planului cu două procente, ceea ce nu e deloc ușor.

Tovarășul Simion Oniu este optimist, iar întreaga lui comportare face cinste întreprinderii noastre.

Emisiuni folositoare

La stația de radioamplificare muncește un colectiv harnic și priceput. El desfășoară o bună activitate pe baza planului de muncă. Adevărată a putut fi auzită emisiunea intitulată „Evidențierea la microfon”. E o



acțiune folositoare, deoarece cu aceste ocazii cei mai buni muncitori din secții vorbesc pe larg despre metodele lor de lucru. Astfel, au împărtășit din experiența lor tovarășii Ioan Adok de la Interlok, Maria Kaln de la raschel, Sionia Mîndrușu și Ecaterina Breban de la circulare, Iuliana Mladin controlor de calitate și alții.

Pentru îmbogățirea cunoștințelor culturale ale muncitorilor, stația de radioamplificare transmite săptămînal cronica filmului, popularizează cărțile noi de la bibliotecă, vorbește despre știință și tehnică, despre industria tricotașilor. O contribuție prețioasă la buna reușită a acestor emisiuni o aduce Ingnera Maria Iancu.

Pentru tineri au loc emisiuni pe teme de educație, comportare în societate sau disciplină la locul de muncă. O altă emisiune mult apreciată este cea dedicată femeilor. Cu aceste ocazii li se vorbește despre educarea copiilor, cum să ne îmbrăcăm etc. Sfatul medicului e o altă temă năplădită din programul stației de radioamplificare. În cadrul acestei emisiuni medicul Andrei Copil a vorbit muncitorilor despre felul cum se ferească de boli, despre gripă, amigdalită, reumatism, despre însemnătatea controlului periodic ginecologic etc. Probleme privind protecția muncii, activitatea inovatorilor sint de asemenea năplăsite din program.

Din colectivul acesta s-a evidențiat în mod deosebit comunistul Dolna Ștefan. Bine muncește însă și to-

mista Dolna Măn, tehnicenii Carol Davidovici și Grigore Demin. Acum colectivul stației de radioamplificare pregătește o emisiune în cinstea zilei de 1 Mai, dedicată muncitorilor care obțin cele mai bune rezultate în întrecere.

Bătrînul meșter

Nu de mult, în pauza pentru masă, la secția confecții, muncitorii au trăit un eveniment emoționant. Strîns în jurul maestrului Gheorghe Herțeg li felicitau și li luau rămas bun de la el.

În acea zi meșterul luca pentru ultima dată în fabrică. Își făcuse datoria cu conștiințozitate 25 de ani și, de a doua zi, avea să beneficieze de drepturile de pensie. El a fost îndrăgit de întregul colectiv. Mulți tineri au crescut alături de el, ajutîndu-l să devină muncitor de nădejde. Zi de zi s-a îngrijit ca utilajele să funcționeze perfect, să organizeze bine producția.

Iată în jurul său tehnicenii care s-au maturizat lîngă el, mulțumindu-li pentru sfaturile primite și urîndu-li mulți ani de bătrînețe senină. Iată muncitorii strîngîndu-li cu căldură minile, oferîndu-li flori sau diferite amintiri.

— Mă simt mîndru și tînr, așa cum tînră a devenit și fabrica în anii aceștia minunați ai socialismului — a spus plin de emoție bătrînul meșter.

LADISLAU IANCIULESCU, MARIA FILO și MARIA JANCĂ, din postul corespondenților voluntari



Mihail Nyerges este un bun organizator și un mecanic slefuitor bine pregătit. Brigada condusă mai harnice colective de muncă „Ch. Doja”

Curs de calificare pentru tinerii muncitori

Recent, biroul organizației de partid, comitetul sindicatului și conducerea întreprinderii de mobilă curbată din comuna Pincota au hotărît să îmbunătățească calificarea tinerilor muncitori, care constituie majoritatea în întreprinderea noastră.

După o analiză amănunțită a posibilităților existente pentru organizarea unor cursuri, s-a ajuns la concluzia că vom include în aceste cursuri pe toți tinerii din cadrul întreprinderii, pînă la etatea de 35 ani, care nu au calificare corespunzătoare în branșa respectivă. Un colectiv de ingineri din întreprindere predă lecții legate de specificul locurilor de muncă, după un program bine stabilit. Conducerea întreprinderii se preocupă să asigure toate condițiile necesare ca să se poată realiza, rechemîndu-se pe toți tinerii din condițiile cele mai bune. Orarul cursurilor a fost stabilit de două ori pe săptămîni, cite trei ore zilnic. La 1 aprilie această hotărîre a fost tradusă în viață. Pînă în prezent au fost predate 4 lecții. Prima lecție, „Tehnologia materiei prime”, expusă de ing. Dolna Toma, lecția a doua „Procesul tehnologic de finisare a mobilei”, expusă de inginer chimist Elena Bercea, lecția a treia „Tehnica securității muncii” expusă de tov. Iosif Opriga, și ultima lecție cu privire la materia primă în prepararea lacurilor, au fost bine pregătite. La fiecare predare asistă cineva din partea conducerii întreprinderii și a organizației de partid. Materia predată plînd acum

La fabrica de mobilă „Răsăritul” din Pincota

directorul întreprinderii. În primul rînd pentru că tovarășii lectori se pregătesc cu multă seriozitate, își întocmesc planul lecțiilor pentru predări conform cerințelor, ca și în școlile noastre de tip nou. Ceea ce se poate observa e și faptul că în timpul expunerii tovarășii se o-precse adesea, făcînd precizări și dînd explicații detaliate asupra problemelor mai greu de înțeles. Desigur că aceasta contribuie în mare măsură la luarea de notițe bune și la aprofundarea materiei. Se știe că manualele nu sint pentru asemenea cursuri și de felul cum se iau notițele depinde totul la cursurile noastre.

Tovarășii care răspund de acest curs și chiar directorul întreprinderii, verificîndu-neori notițele, ceea ce contribuie, de asemenea, la o muncă serioasă din partea cursanților.

CORNEL P. BALĂU, coresp.



Sprîjin prețios în educarea comunistă a elevilor

La școala de 8 ani din comuna Șofronea activitatea pionierescă se desfășoară după un plan trimestrial bine întocmit, la care își aduc contribuția toate cadrele didactice, instructorii de pionieri și activul pionieresc al unității.

În toate vacanțele s-au organizat activități plăcute și instructive. Dintre acestea amintim: excursii la Arad, unde pionierii au vizitat muzeul regional, Casa pionierilor, au vizionat mai multe spectacole la Teatrul de marionete, au vizitat fabrica „Tricoul roșu”, etc. După aceste vizite s-au organizat discuții, unde elevii și pionierii au sosit în evidență realizările din ultimii ani în orașul Arad.

O atenție deosebită a acordat activul pionieresc și muncitorii patrioți. În mai multe rînduri, pionie-

rii și școlarii au participat la diferite muncii din cadrul gospodăriei colective din comună (la distrugerea omizilor, săpatul în jurul pomilor fructiferi, curățirea pomilor de crengi uscate și la alte multe acțiuni).

O mare amploare a luat activitatea de colectarea a fierului vechi. De exemplu, numai în vacanța de primăvară s-au adunat peste 1.200 kg fier vechi.

Pionierii acordă atenția cuvenită învățării, iar cei din clasa a VII-a se gîndesc de po acum cu seriozitate la meseria în care urmează să se specializeze, mai cu seamă că anul școlar a intrat în ultima etapă de muncă.

Programul cultural-artistic pregătit de pionieri reflectă o muncă susținută în această direcție. Corul, echipa de dansuri și de teatru cunoscută și activitate fructuoasă, datorită dragostei micilor artiști amatori față de aceste activități.

Ca urmare a unei activități susținute, rîndurile organizației de pionieri se întresc continuu prin primirea de noi pionieri. Pînă la

acastă dată au fost primiți 18 elevi în cadrul organizației de pionieri. Ei sint mîndri că prin munca lor, au ajuns să câștige această încredere.

O muncă meritorie în cadrul organizației de pionieri desfășoară

ACTIVITATE LAUDABILĂ

În vederea obținerii a cit mai bun rezultat la învățură, organizația de pionieri de pe lîngă Școala de 8 ani din Zădăreni depune o muncă intensă. Astfel, unii pionieri ca Ileana Băncu, Alexa Darinea, Ilie V. Dorel s-au ocupat de elevii mai slabi la învățură, ajutîndu-i să-și pregătească temele. Ca urmare a acestei inițiative de intrajutorare numărul de elevi amenințați din acest trimestru s-a redus foarte mult.

Pionierii din cadrul școlii noastre au căutat să-și însușească cit mai bine materia predată în cadrul trimestrului II al acestui an școlar. Trebuie să amintim aici îndoeșii pionierii Maria Mihai, Eugenia Șerman, Rodica Popovici, Maria Wintehalter, din clasa a VI-a, Traian Bran, Carmen Lăzărescu, Francisc Eiselo din clasa a V-a. Asemenea pionieri mai avem și în cadrul claselor a IV-a A, a IV-a B etc.

Dorim ca și în trimestrul III pionierii să fie fruntași la învățură, și să-și ajute și pe cei mai slabi.

ELENA CHIȘCIAN, coresp.

In programul unității

A mai rămas puțin timp pînă la sfîrșitul anului școlar. În fața pionierilor și școliarilor stă sarcina de a trece cu succes clasa. Pentru realizarea acestei sarcini, colectivul de conducere al unității de pionieri nr. 1 din Curtici, ca obiectiv principal în acest trimestru, în programul de activități trimestrial și-a propus îmbunătățirea situației la învățură. Astfel, s-a propus ca pionierii și școlarii mai slabi să fie mobilizați să participe cu regularitate la consultații, ei fiind îndrumați să-și organizeze mai

VIOARA GRANER, învățătoare

Deschiderea la Moscova a Consfăturii fruntașilor mișcării pentru munca comunistă

MOSCOVA 25 (Agerpres). La 25 aprilie, în Palatul Mare al Kremlinului s-a deschis consfătura unică...

Viktor Grișin, membru supleant al Prezidiului CC al PCUS, președintele CCS din URSS...



Rezoluția Consiliului de Securitate în legătură cu plângerea Senegalului împotriva Portugaliei

NEW YORK 25 (Agerpres). La 24 aprilie, Consiliul de Securitate al ONU a adoptat în unanimitate proiectul de rezoluție...

Au mai luat cuvântul reprezentanții Venezuelei, SUA, Angliei, Braziliei și Uniunii Sovietice.

Declarația Secretariatului permanent al Consiliului de solidaritate al țărilor Asiei și Africii

CAIRO 25 (Agerpres). La 24 aprilie, secretariatul permanent al Consiliului de solidaritate al țărilor Asiei și Africii...

neze la ONU și excluderea din această organizație a clișei ciankai-siste.

Miting electoral al Partidului Comunist Italian la Neapole

ROMA 25 (Agerpres). La 24 aprilie la Neapole a avut loc un miting electoral al Partidului Comunist Italian...

Togliatti a arătat că partidul democrat-cristin și guvernul condus de el nu au dus la îndeplinire nici măcar promisiunile modeste pe care le-au făcut în programul prezentat...

Ancheta asupra cauzelor catastrofei submarinului „Thresher”

Nave americane continuă căutarea epavei submarinului nuclear „Thresher” care a dispărut la 10 aprilie în adâncurile Oceanului Atlantic...

Conferința de presă a președintelui Kennedy

WASHINGTON 25 (Agerpres). În conferința de presă din 24 aprilie, președintele SUA, Kennedy, a anunțat că se va întâlni în zilele de 10 și 11 mai la Hyannis Port...

Congresul al X-lea al Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovist

SOFIA 25 (Agerpres). După cum anunță BTA, la 25 aprilie s-a deschis la Sofia cel de-al X-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist Dimitrovist...

Puternică lovitură dată de forțele patriotice sud-vietnameze trupelor diemiste

SAIGON 25 (Agerpres). Agențiile de presă anunță că forțele patriotice sud-vietnameze au dat o puternică lovitură trupelor diemiste...

VIZITA UNOR SAVANȚI ROMINI LA MOSCOVA. MOSCOVA 25 Correspondența Agerpres transmite: Conform prevederilor planului de colaborare culturală și științifică...

Dezbateri în Bundestagul de la Bonn

Joi după-amiază au început în Bundestagul de la Bonn dezbaterile în legătură cu prima citire a așa-numitului „Tratat de colaborare franco-vest-german”...

La același timp cancelarul a recunoscut că tratatul a fost criticat chiar și de cercurile politice din majoritatea guvernamentală din Germania Federală...

Aberațiile „micului apartheid”

„Înlăturatul impresiilor și părerilor în pripă, redată adesea de vizitatori superficiali recent reînțorși din Africa de sud, îndărătul argumentelor „cu greutate”...

Există apartheid în literatură și în bibliotecă, scrie New York Herald Tribune. Există apartheid în taxiuri și a-partheid în grădini zoologice.

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

SANTIAGO. — Joao Goulart, președintele Braziliei, care se află într-o vizită oficială în Chile, a declarat în cadrul unei conferințe de presă...

WASHINGTON. — Potrivit agenției Prensa Latina, noul ambasador al Boliviei în SUA a anunțat că președintele Boliviei, Victor Paz Estenssoro, va face o vizită oficială în Statele Unite...

BUENOS AIRES. — În orașul argentinian Concordia, provincia Centro Rios, a fost arestată Celia Delia Cerna de Guevara...



„COLABORAREA” AMERICANO-DIEMISTĂ. Desen de A. RIK

Mari manevre ale blocului militarist SEATO

WASHINGTON 25 (Agerpres). Agențiile de presă anunță că în prezent la baza militară de la Singapore au loc manevre ale blocului militarist SEATO.

SEATO în ultimii ani. Departamentul de Stat a anunțat la 24 aprilie că la ele vor lua parte aproximativ 3.000 de soldați americani...

NOTA EXTERNA. Cind Ingemar Johansson a fost învins de Floyd Patterson în meciul de box pentru titlul mondial al categoriei grea...

L. SZAKACS